Elemi matematika gyakorlat, 2013. november 13.

1. Egy orszag barmely két varosat vagy hajo-, vagy repiilout koti 6ssze. Bizonyitsuk be, hogy
vagy hajéval, vagy repiilovel bejarhato az egész orszag.

2. Adott egy véges graf. Szeretnénk a csticsaira természetes szamokat irni ugy, hogy két csicsra
irt szdmnak pontosan akkor legyen 1-nél nagyobb kozos osztdja, ha a két csics a grafban Gssze
van kotve. Meg lehet-e ezt mindig tenni? Mi a helyzet ha a kévetelmény forditott: két csticson
szerepld szam pontosan akkor legyen relativ prim, ha él koti 6ssze oket?

3. Egy kormérkdzéses sakkversenyen kinai és amerikai sakkozok vettek részt, a kinaiak tobben
voltak, mint az amerikaiak. Mindenki mindenkivel egyetlen partit jatszott. Mutassuk meg,
hogy volt olyan hazafiatlan részvevo, aki legalabb annyi pontot szerzett a honfitarsai ellen,
mint a masik orszag fiai ellen.

4. Egy tarsasdgban mindenki legfeljebb 12 mésik embert utdl (az utdlat mindig kolesonos).
Mutassuk meg, hogy a résztvevoket el lehet helyezni két terembe tigy, hogy a kisebbik teremben
mindenki legfeljebb 5, a nagyobbikban mindenki legfeljebb 8 masikat utaljon.

5. Mutasd meg, hogy egy ping-pong kormérkozés résztvevoi sorbadllithatok gy, hogy mindenki
legy6zte a kozvetleniill mogotte allé embert!

6. Egy tarsasagban barmely két embernek pontosan egy kozos ismerdse van. Igaz-e, hogy vagy
mindenkinek azonos szamu ismerdse van, vagy van olyan ember, aki a tarsasag minden tagjat
ismeri?

7. Bergengociaban olyan az uthalézat, hogy a varosok kozotti utak nem dgaznak el, minden 1t
két varost kot Ossze. Az uthalézat Osszefiiggd, vagyis az utakon barmelyik varosbdl barmelyik
varosba el lehetett jutni — legalabbis a mult hétig. A vilaggazdasagi valsag és a gonosz
IMF miatt ugyanis a bergengdc kormany véltozatos megszeo 0jjaszervezésekre kényszeriilt. Az
Utazasrol Leszoktatd Minisztérium példaul a kovetkezoket rendelte el:

56789/2013/ULM rendelet a helyvaltoztatis szabadsagdanak megdrzésérol
és védelmérol

1.§ (a) Az orszag mindegyik dtjat egyiranyisitani kell.

(b) Az utak irdnydt olyan mddon kell megudlasztani, hogy ne lehessen kirbe utazni
tobb varos kozott.

Az intézkedés bevezetése ellen hevesen tiltakoztak a kukutyiniak, mert hozzajuk minden ut
befelé vezetett, és emiatt sehova nem tudtak utazni. A demonstracié vezérszénoka Mariska
néni volt, aki az unokahtiga nagybatyja ségoranak a régi kollégiumi szobatarasat szerette volna
meglatogatni Alsémocsoladon. A tiltakozdsok eredményeként a minisztérium a kovetkezovel
egészitette ki a rendeletet:

2.8 (a) Minden héten, ha van olyan vdros, ahonnan csak kifelé vezet 1it, akkor ezek
kézil ki kell valasztani az eqyiket, €s az innen kifelé vezetd utak irdnyitdasdat meqg kell
forditani.
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(b) Az (a) pont rendelkezéseiben eldirtaktol eltekintve, a tobbi ut irdnyitdisa nem
valtozik.

(a) Eljuthat-e valaha Mariska néni Kukutyinb6l Alsémocsoladra?

(b) Bergengécidban 25 varos van, Kukutyinbdél Alsémocsoladra a legegyszer(ibb ttvonal
Nekeresden, Csajagorocsogén és Rakosszentborzasztéon keresztiil vezet. Mennyi id6 alatt érhet
Mariska néni Alsémocsolddra?
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